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DESTINATARIOS
Estudiantes de 4to año del Profesorado de Educación Inicial del  Instituto Superior de Formación Docente Ceferino Namuncurá
MARCO TEÓRICO
La planificación didáctica es una representación anticipada de un proceso de enseñanza  (Schön, 1992) una hipótesis de trabajo (Gimeno Sacristán, 1991) que incluye la  textualización de decisiones pedagógicas que se desarrollan en una institución que se nutre, a su vez de aquello  que acontece en diversos contextos (Ferreyr y Batiston, 2005)
Planificar implica poner un cierto orden una tarea o practica, en este caso la enseñanza en Nivel inicial, establecer etapas, pasos, itinerarios posibles,  con la intención de organizar y pautar una tarea.  Dada la situación actual de ingreso de las tecnologías de la comunicación y la conectividad ante la inminente situación de presencialidad bimodal o virtual urge concebir los contenidos  atravesados por las tecnologías posibles y utilizables de la comunidad  educativa situada, sea comunicaciones, diseño de páginas,  elaboración de videos, audios entre otros tantos.
Hasta el 2019 la formación docente formó profesionales de la educación para una práctica educativa institucional presencial, sin embargo el cambio de paradigma actual de semi presencialidad o virtualidad por cuestiones epidemiológicas  nos presentan la necesidad de actualizar la propuesta didáctica incluyendo todos aquellos recursos  en pos de una buena enseñanza. 
La presente propuesta radica en la elaboración de planificaciones educativas contextualizadas al nivel inicial, a la comunidad educativa residente y al formación docente en interacción con los recursos tecnológicos.

FUNDAMENTACION

El Taller  Formativo Opcional pretende  acompañar a la Práctica IV, aportando un marco conceptual y metodológico a la evaluación de los aprendizajes y al del uso de TIC como aporte a las prácticas áulicas.  Así, se pretende que los futuros docentes reconozcan las lógicas que regulan el proceso de evaluación, de promoción y de acreditación de saberes de los alumnos en el marco de diferentes trayectorias escolares; y también, experimenten el valor del uso de las TIC en la construcción de materiales didácticos específicos.  
En términos generales, el Taller Formativo Opcional pretende que los futuros docentes reconozcan la complejidad propia del proceso educativo (enseñanza-aprendizaje-evaluación) para poder diseñar e implementar propuestas de enseñanza con enfoque situacional atendiendo a los contenidos curriculares, las construcciones metodológicas, el material de apoyo para el aprendizaje y la  diversidad del alumnado del nivel inicial, desde el aporte de las TIC
PROPOSITOS
La docente se propone crear un espacio en donde fluya el dialogo, debate y reflexión junto a los estudiantes, en torno a los fundamentos didácticos de la  educación.  Además producir colectivamente conocimientos y saberes vinculados a la pedagogía y a la práctica docente en contextos sociales complejos y de transformación. 
 Coincidiendo con Cullen (1997) de que la educación es una práctica social discursiva, pretendo:
• orientar a los estudiantes en la significación de la didáctica en el plan de estudios de su formación como futuro docente.


OBJETIVOS
Que el estudiante logre
· Leer y producir planificaciones anuales, trimestrales, unidades didácticas, proyectos, secuencias y planes de clases situadas en nivel y contextos atravesados por las nuevas tecnologías de la información y la conectividad.
· Explorar y desarrollar contenidos, herramientas y recursos  en pos de una enseñanza buen y eficaz
· Desarrollar la empatía, solidaridad, trabajo colaborativo y respeto entre su grupo de pares 

CONTENIDOS
· El Diseño Curricular para el nivel inicial (primer y segundo ciclo)
· La planificación argumentada de la enseñanza.  Los procesos de planificación didáctica: decisiones y operaciones en relación a sus componentes.  
· Los componentes de la planificación, unidades didácticas, secuencias didácticas, proyectos. Fundamentación. Objetivos. Propósitos. Capacidades.  Ambitos.  Contenidos.  Recursos. Cronograma de tiempo. Evaluación. 
· Elaboración de recursos y usos tecnológicos; Padlet, videos educativos explicativos y prácticos.  Audios educativos o podcst, screen o matic, Google Drive, WhatsApp entre otros.     


PROPUESTA DIDÁCTICA
La propuesta didáctica residirá en el formato taller desde un enfoque practico el cual consiste en la funcionalidad practica que exigen el proceso de deliberación e interpretación constante en pos de mejora de la enseñanza.  Supone una comprensión hermenéutica de todas las variables que intervienen en los procesos de enseñanza y aprendizaje en forma práctica.  
Al desarrollar se en el formato taller el conocimiento que circulará será practico,  situacional y relacionado con el SABER HACER conforme a la singularidad de la práctica cotidiana.   Dentro del mismo se fomentará la comprensión activa y co9nstructgiva del conocimiento, el diseño y planificación de clases, el uso de los recursos tecnológicos en desarrollo.
Las clases se sustentarán en base del dialogo, debate, puesta en común que llevaran adelante los estudiantes junto a la docente, relacionando conocimientos y experiencias previas, conceptos y dimensiones que puedan aparecer en cada actividad.  Asimismo se brindaran por parte de la docente exposiciones dialogadas y  se fomentara el trabajo en pequeños grupos.  Esto permitirá abordar e indagar la educaron desde los enfoques particulares  de la filosofía.  Además se realizará la proyección de películas y documentales sobre las problemáticas trabajadas en las clases.

ACTIVIDADES PARA EL AULA
Las actividades propuestas de desarrollarán en parejas pedagógicas o pequeños grupos, en el cual la reflexión y acción en torno al análisis de planificaciones, proyectos, clases  o contenidos serán reformulados a los nuevos entornos integrados de aprendizajes.
Se articularan los contenidos para generar actividades o proyectos que se visualizarán en un Padlet o muro interactivo, en el cual se plasmarán los audios o podcast educativos, videos entre otros
La selección del contenido, su reinterpretación y transposición didáctica será desarrollado en diferentes instancias por parte de los estudiantes con la guía orientativa y facilitadora de la docente.
En las clases y sus actividades los/las estudiantes poseerán diferentes estrategias didácticas para ser desarrolladas en la propia practica docente y residencia.



TIEMPO
	Cuatrimestre
	Contenidos 
	meses

	1er cuatrimestre
	La planificación argumentada de la enseñanza.  Los procesos de planificación didáctica: decisiones y operaciones en relación a sus componentes.  
Los componentes de la planificación, proyecto, unidades didácticas, secuencias didácticas.  Inicio. Desarrollo. Cierre.  Estrategias de enseñanza y de aprendizaje. 

	Mayo a agosto

	2do cuatrimestre
	La evaluación

Elaboración de recursos y usos tecnológicos; Padlet, videos educativos explicativos y prácticos.  Audios educativos o podcst, entre otros
screen o matic, Google Drive, WhatsApp


	Agosto a noviembre






EVALUACION DE CRITERIOS

· Reconoce los componentes de la planificación de la enseñanza y su coherencia interna mediante la realización colaborativa de  la planificación de una clase sobre un contenido específico de su área, considerando todos los componentes.
· Lee, reflexiona y produce planificaciones anuales, trimestrales y de clases situadas en nivel y contextos atravesados por las nuevas tecnologías de la información y la conectividad.
· Explora y desarrolla contenidos, herramientas y recursos  en pos de una enseñanza buen y eficaz
· Desarrolla la empatía, solidaridad, trabajo colaborativo y respeto entre su grupo de pares 


SEGUIMIENTO Y MONITOREO

El seguimiento o monitoreo, se inicia desde el momento en que el estudiante del TFO  es observado al participar y recibir los fundamentos teóricos y la modelación de la metodología; continúa con la puesta en práctica de los métodos, estrategias, recursos aprendidos y le sigue el momento de la socialización, para volver a revertirse y comenzar de nuevo el mismo recorrido pero desde un escalón superior; en correspondencia con su propio desempeño tendrá, cada vez, más recursos para  enfrentar mejor el proceso de enseñanza-aprendizaje y así observar progresos y deficiencias que debe retomar y solucionar respectivamente en su futura practica docente.
En este proceso de seguimiento o monitoreo se puede resumir los pasos siguientes: 
1- Formación-modelación al estudiante en situación de aprendizaje, al recibir la metodología y fundamentación teórica del TFO
2- Práctica del estudiante que aprende, ante su grupo de aprendizaje. 
3- Entrenamiento del estudiante en la preparación de planificación,  plan de clase reflexivo-creativo. 
4-  Observación y registro de la puesta en práctica de planificación, plan lección-realización de la clase. 
5- Análisis conjunto de cada clase  observada. En cada paso está presente la observación-autoobservación del desempeño profesional, la retroalimentación, la socialización de la experiencia, el registro de progreso y la autoevaluación como elemento fundamental.
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