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FUNDAMENTACIÓN

Este proyecto ha sido elaborado teniendo en cuenta los objetivos generales del nivel superior y aspira a lograr la comprensión de los problemas y conflictos del mundo contemporáneo planteando y tomando los cambios tecnológicos, productivos y sus efectos en la sociedad, considerando la compleja trama de relaciones políticas, económicas, sociales, espirituales y culturales que los hombres establecen. Más allá de analizar e investigar las problemáticas y conflictos, este espacio pretende generar un pensamiento crítico y creativo: capaz de enjuiciar y reelaborar la información que recibe, concebir ideas alternas y construir respuestas particulares a las ya dadas. Sin duda debemos avanzar en conocer más del otro y sobre esa base con un conocimiento mas profundo intentar la comprensión y la internalización de una historia más global. En este escenario, se hace imprescindible conocer, analizar e interpretar las variables y las cuestiones que condicionan y sustentan la práctica docente, entre las que se destacan la educación Intercultural y la cuestión ambiental.

EXPECTATIVAS DE LOGRO

· Relacionar el aprendizaje del análisis la realidad social con la socialización del sujeto, el desarrollo de sus capacidades individuales y su inserción en la vida comunitaria.

· Construir una noción compleja del tiempo que le permita reconocer en el devenir de la sociedad contemporánea  y sus distintos espacios geográficos: hechos relevantes, procesos y rasgos estructurales y los cambios y permanencias a ellos asociados.

· Reconocer la acción transformadora de actores individuales y sociales en el mundo contemporáneo.

· Interpretar y elaborar distintas formas de representación gráfica de los fenómenos sociales (cronologías, esquemas, ilustraciones, mapas, tablas y gráficos con datos estadísticos...).

· Manejar con espíritu crítico la bibliografía.

· Plantear problemas e hipótesis relacionadas a las transformaciones sociales del mundo contemporáneo que orienten la realización de investigaciones acotadas y la elaboración de explicaciones causales adecuadas.

· Elaborar trabajo integrador sobre los temas analizados.

ENCUADRE METODOLÓGICO


El alumno debe constituirse en protagonista de su propio aprendizaje y, por ello, las clases magistrales, si las hay, supondrán un tanto por ciento muy reducido del total de horas lectivas.

En beneficio de la mayoría se buscara siempre el modo de proceder más apropiado para lograr las expectativas de logro propuestas, que se entienden como grandes líneas de investigación a desarrollar a lo largo del curso. Es de esperar, que con la ayuda y colaboración de todos, la metodología sea flexible, participativa, investigadora, individual, grupal y enriquecedora.


Se combinará adecuadamente el trabajo individual, el trabajo en grupo, las puestas en común y las exposiciones por parte del profesor o de los alumnos.

RECURSOS

Proyección y análisis de videos, visitas a museos o instituciones, teatros, cine, artículos de divulgación científica, trabajos prácticos, trabajos de Campo, guías de lecturas, ensayos, investigaciones sumarias, proyectos áulicos, propuestas didácticas, muestras, ateneos, charlas, debates, publicaciones en Internet y en gráfica, etc.

Unidad 1
El mundo contemporáneo
•      La revolución científico-tecnológica y sus consecuencias 

•      La globalización económica. La precariedad laboral 

•      Los nuevos significados y las nuevas formas de ciudadanía 

•      La “sociedad del conocimiento” espacios múltiples de producción y circulación de conocimientos; otros modos de producción del saber.

· La cultura en la sociedad de consumo.  Las nociones espacio y tiempo en distintos sectores sociales.

Tiempo: Abril y Mayo
Unidad 2
Complejidad y conflictividad cultural en el mundo contemporáneo
· La mundialización de la cultura 

· La emergencia de las culturas locales y particulares 

· Identidades culturales y fronteras. El problema de las migraciones 

· Antagonismos múltiples: generacionales, de género, sexuales, religiosos, étnicos, raciales 

· La cuestión ambiental 

Tiempo: Junio Julio

Unidad 3
Interpretaciones acerca del mundo contemporáneo en Rojas.

•      A nivel global: La cultura light. El dilema entre información, entretenimiento y formación.  La improvisación y el zapping. Algunas soluciones a la cultura light.

•      El neoliberalismo en los años noventa. La emergencia de los movimientos sociales. Crisis del neoliberalismo. El giro a la izquierda.

Tiempo: Agosto – Septiembre

Unidad 4
Interpretaciones acerca del mundo contemporáneo y la práctica docente
•      La crisis de la modernidad

•      Postmodernidad

•      La modernidad tardía.

•      Capitalismo tardío

Mes: Octubre- Noviembre

BIBLIOGRAFÍA
· Claudio Alvarez Terán, Manual de Análisis del Mundo contemporáneo, Versión digitalizada.
· Apuntes de la cátedra

EVALUACIÓN

“La evaluación debería ser considerada como un PROCESO

y no como un suceso y constituirse en un MEDIO y nunca en un fin”.

Pedro Ahumada Acevedo

La evaluación puede conceptualizarse como un proceso dinámico, continuo y sistemático, enfocado hacia los cambios de las conductas y rendimientos, mediante el cual verificamos los logros adquiridos en función de los objetivos propuestos.

La Evaluación adquiere sentido en la medida que comprueba la eficacia y posibilita el perfeccionamiento de la acción docente.

Lo que destaca un elemento clave de la concepción actual de la evaluación: no evaluar por evaluar, sino para mejorar los programas, la organización de las tareas y la transferencia a una más eficiente selección metodológica.

Hoy, la enseñanza está al servicio de la educación, y por lo tanto, deja de ser objetivo central de los programas la simple transmisión de información y conocimientos. Existiendo una necesidad de un cuidado mayor del proceso formativo, en donde la capacitación del alumnado está centrada en el autoaprendizaje, como proceso de desarrollo personal. Bajo la perspectiva educativa, la evaluación debe adquirir una nueva dimensión, con la necesidad de personalizar y diferenciar la labor docente.

Los nuevos métodos pedagógicos también deben suponer nuevos materiales didácticos. Estos deben estar asociados a nuevos métodos de evaluación, que pongan a prueba no sólo la memoria sino también  las facultades de comprensión, la aptitud para las labores prácticas y la creatividad.

CRITERIOS DE EVALUACIÓN E INSTRUMENTOS DE EVALUACIÓN.

Diagnóstica: Planteo de preguntas orales y escritas para saber el grado de conocimientos previos de los alumnos.

Formativa: Realización de trabajos prácticos con resolución de preguntas problemas a los efectos de evaluar: a) el grado de comprensión de los contenidos que se están enseñando, b) si la metodología empleada es la correcta y c) si las estrategias son efectivas.

Sumativa o Final: Al finalizar el curso se entregará un trabajo final de integración donde quedará plasmada la  relación, identificación, justificación o elaboración de hipótesis de distintos temas estudiados para comprobar que se han logrado las metas propuestas y al mismo tiempo producir una nota que refleje los logros obtenidos por los alumnos.  
PAUTAS PARA LA EVALUACIÓN, ACREDITACIÓN Y PROMOCIÓN

Para   acreditar el  Espacio Curricular, el alumno deberá obtener una calificación de 4 (cuatro) o más puntos en cada cuatrimestre. De esta manera podrá acceder al Final que incluye todo lo establecido en el programa.  Si obtuviera una calificación de 7 (siete) o más puntos en cada cuatrimestre deberá presentarse con el trabajo monográfico corregido en la instancia de final para realizar un cierre de la cursada y firmar la libreta.  
El trayecto de evaluación comprenderá instancias parciales y una instancia de  integración final.

         Se realizará una devolución, a cada alumno, de los resultados obtenidos en las evaluaciones parciales, especificando logros, dificultades y errores en un plazo no mayor a diez días, a partir de la fecha de la evaluación.

PROF. ANDREA HERNANDEZ


